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15. ročník kampane Vypni telku, zapni seba!
(Bratislava, 21. 5. 2015)

eRko – Hnutie kresťanských spoločenstiev detí vyhlasuje 15. ročník kampane Vypni telku, zapni seba!. Približne 6 000 účastníkov kampane sa rozhodlo od pondelka 25.5. do nedele 31.5. vedome obmedziť sledovanie televízie, hranie počítačových hier a zábavu na internete. Takmer 800 dobrovoľníkov chystá pre zapojené deti v 110  obciach Slovenska tvorivý program, ktorý v tomto roku nesie heslo: Menej je niekedy viac.
Podľa celosvetového výskumu spoločnosti Milward Brown, na ktorom sa zúčastnili ľudia z 30 krajín vo veku 16 až 44 rokov, Slováci presedia pred obrazovkou denne 5 hodín a 51 minút. V porovnaní s Českom je to o hodinu menej, no zároveň je to prekvapivo viac ako v Japonsku. Približne rovnaký čas ako Slováci, prežijú pred obrazovkami aj Poliaci a Maďari. Takmer tretinu tohto času pozerajú Slováci do obrazovky počítača, resp. notebooku, ďalej je to obrazovka televízora, smartfónu a nakoniec tabletu. Cieľom kampane Vypni telku, zapni seba! však nie je vzbudzovať v deťoch odpor voči médiám. Cieľom je podporovať aktívne prežívanie voľného času, aby si deti zážitkovou formou viac uvedomili hodnotu svojho voľného času. 

Deti na znak svojho záväzku budú nosiť náramok s logom kampane, čím pozývajú k tejto aktivite aj svojich rovesníkov. Menej času pred obrazovkou bude počas týždňa znamenať viac času pre vzťahy s rodičmi, súrodencami a kamarátmi. Alternatívou k pasívnemu prežívaniu voľného času pred obrazovkami budú hry, výlety, súťaže, tvorivé dielne, zábavné či tematické popoludnia. Program v jednotlivých obciach pripravia väčšinou animátori eRka, ktorí sa skupinkám detí venujú pravidelne počas školského roka. Do kampane sa v roku 2015 zapojí aj 18 základných škôl a rodiny, ktorým sa páči myšlienka projektu. 
eRko ponúka pre záujemcov metodický materiál s námetmi na každý deň pod názvom Menej je niekedy viac. Materiál je k dispozícii po zaregistrovaní sa na webovej stránke kampane www.erko.sk/vtzs. Medzi materiálmi sa nachádzajú osobitne i námety na prežívanie voľného času v rodine. 
Program týždňa Vypni telku, zapni seba! 2015:

Pondelok: Miernosť vo využívaní elektroniky.
Utorok: Miernosť v nakupovaní neustále nového oblečenia.
Streda: Miernosť vo vlastnení.
Štvrtok: Miernosť v spotrebe vody (šetrenie vodou).
Piatok: Miernosť v životospráve.
Sobota: Miernosť vo využívaní času.
Nedeľa: Menej je niekedy viac!
––––––

eRko – Hnutie kresťanských spoločenstiev detí je občianske združenie, ktoré vzniklo v roku 1990. Jeho cieľom je pomáhať pri výchove a neformálnom vzdelávaní detí a mladých ľudí na zrelé kresťanské osobnosti podieľajúce sa na rozvoji spoločnosti, v ktorej žijú.
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