Scénka 1 (Poslušnosť) (hrajú vedúci)

ROZPRÁVAČ: Kto to boli traja košickí mučeníci? Ako vo svojich životoch naplnili zmysel evanjeliových rád? 

V 16. storočí obyvateľov Uhorského kráľovstva trápili turecké vpády. Východisko z náboženskej i fyzickej biedy ukázal Tridentský koncil, zvolaný pápežom Pavlom III. v roku 1545. V spojitosti s nástupom baroka znamenal obnovenie kresťanskej viery, kultúry a vzdelania. Najťažšiu prácu na tomto poli vykonali zapálení jednotlivci. K nim patrili aj traja košickí mučeníci. Ich spoločná mučenícka smrť v Košiciach je svedectvom vernosti Kristovi až na smrť aj pre nás.

Košice vznikli v 12. storočí ako osada. Až neskôr sa stali mestom a pre svoju výhodnú polohu sa stali významným obchodným strediskom východného Uhorska, pričom im králi udeľovali rôzne výsady a práva. Koncom 16. storočia už mali 3000 obyvateľov a dvojité hradby. Do Košíc sa z rôznych kútov Európy dostali a pôsobili v nich mladí misionári Štefan Pongrácz, Melichar Grodziecki a Marek Križin. 

Najprv sa dozvieme niečo o Štefanovi Pongráczovi. Narodil sa v Sedmohradsku, na dnešnom území Rumunska v roku 1583. Jeho rodičia boli katolíkmi. Ako 10-ročného ho poslali do jezuitskej školy v meste Kluž. Patrili k šľachtickému rodu a aj od Štefana očakávali, že sa zapojí do ich rodových snažení a stane sa vojakom. 

ŠTEFAN (jeho rodičia sedia okolo stola, podíde k nim a hovorí): Otče, matka, rozhodol som sa. Stanem sa jezuitom.

OTEC: Čo to hovoríš?! Narodil si sa na to, aby si sa stal vojakom a politikom, to dobre vieš. Máš na to všetky predpoklady. 

ŠTEFAN: Áno, chcem sa stať vojakom, ale vojakom Ježiša Krista.

MATKA: Ale syn môj, rehoľný a kňazský život je veľmi ťažký. Len si pomysli na chudobu, tvrdé sebapremáhanie, bezpodmienečnú poslušnosť. A k tomu aj prenasledovanie! 

ŠTEFAN: Áno, viem, ale svoje rozhodnutie už nezmením.

MATKA: Raz si ma už opustil. Neurob to znova! (Objíme ho).

OTEC (vyskočí na nohy, tvrdo odpovie): Ak si nedáš povedať, budem proti tebe musieť zakročiť ako vojak! Ide o česť nášho rodu!

ROZPRÁVAČ: Štefan sa však už domov nevráti. Napriek povinnosti byť poslušný voči rodičom vidí, že vo svojom živote nachádza niekoho, komu treba dať v poslušnosti prednosť – Kristovi.

MATKA: Pozri sa, Števko nám poslal list.

OTEC (vezme jej ho z rúk): Ukáž! (Otvorí ho a číta):

„Nebol by som pravdovravný, keby som Vám nepovedal, že by som bol i voči sebe nanajvýš nespravodlivý, keby som nepočúvol hlas svojho svedomia. Preto Vás prosím, nevyhrážajte sa mi, lebo verte, aj tak sa nad tým len usmejem. A hoc by ste ma chceli uvrhnúť do väzenia len preto, aby som zmenil svoje rozhodnutie stať sa kňazom-jezuitom, neodradilo by ma to. Väzenie by sa mi stalo noviciátom, kde by som sa utužoval v kresťanskej viere a v láske za vyšším cieľom – kňazským povolaním. A keby ste mi dali aj reťaze a chceli by ste ma nimi pripútať k tomuto svetu a tým odvrátiť od môjho cieľa, ešte lepšie by ste ma spútali s Ježišom, za ktorým tak veľmi túžim?... 

A nech by bola rehoľa akokoľvek prísna, ako mi to ustavične pripomínate, vždy ostane mojím cieľom a mojou veľkou láskou. Veď skôr či neskôr tak ako Vy, aj ja musím zomrieť. Aby však Vaša i moja smrť bola šťastlivá, obraciam svoje myšlienky na tento cieľ a modlím sa. Myslite aj Vy na seba, drahí rodičia...“
Scénka 2 (Chudoba)
ROZPRÁVAČ: Marek Križin sa narodil v roku 1588 v Chorvátsku v meste Križevac. Pochádzal z chudobnej katolíckej rodiny. Doma bol vždy poslušný a snažil sa splniť všetko, čo od neho vyžadovali. Napriek chudobe sa ako 12-ročný dostal do Viedne na jezuitskú školu. Bolo to obdobie jeho rozhodovania sa, akým smerom sa vo svojom živote vyberie. Z ôsmich rokov na škole je tri roky aj s Melicharom Grodzieckym. 

Neskôr Marek študoval v Štajerskom Hradci filozofiu a fyziku. Napokon po teologických štúdiách v Ríme na ignaciánskej univerzite bol v roku 1615 vysvätený na kňaza. Krátko pôsobil vo svojom rodisku a potom vo Viedni, kde mu Peter Pázmany zveril viacero zodpovedných úloh: vedenie úradu riaditeľa všetkých škôl v Trnavskej diecéze, úradu ostrihomského kanonika, úradu správcov majetkov benediktínskeho kláštora v Krásnej nad Hornádom. Ten ho v roku 1618 priviedol do Košíc. Všetky tieto úrady boli len prostriedkom, ktoré Marekovi prostredníctvom jeho poslušnosti umožňovali byť v pravom čase na tom mieste, kde mal Ježiš od neho žiadať svedectvo vyliatia krvi.

Keď do mesta vtrhol Juraj Rákoczi, uväznil všetkých troch v kráľovskom dome, kde mali čakať, čo s nimi bude. Kňazi trávili v zime, hlade a smäde dlhé hodiny v modlitbách, a to väčšinou na kolenách. Okrem toho sa navzájom povzbudzovali v odovzdanosti do Božej vôle. Konečne sa tam jedného dňa objavil Rákocziho zmocnenec.

ZMOCNENEC (ku trom kňazom ): Môžete sa zachrániť, ak sa zrieknete pápeženeckej viery. (Odpovede sa však nedočkal, preto povedal – Marekovi Križinovi): Ak sa staneš kalvínom, sľubujem ti, že budeš vlastníkom opátstva v Krásnej nad Hornádom.

ŠTEFAN PONGRÁCZ (k zmocnencovi, vzbrklo, bez rozmyslenia): Tak sa zdá, že veličenstvo Rákoczi sa spriahol so zlým duchom, ak chce odviesť ľudí od Krista a od pravej viery. Nech si len podrží neprávom privlastnené majetky opátstva, ale nech neubližuje našej viere. Nás nikto a ničím neodradí od Kristovej pravdy, aj keby sme museli podstúpiť smrť!

MAREK KRIŽIN (k Pongráczovi): Nechajte, otče, zmocnenec prišiel ku mne, teda sám mu odpoviem. (Zmocnencovi): Oznámte jeho veličenstvu, že opátstvo v Krásnej nad Hornádom si nemôže protiprávne podržať, lebo je majetkom ostrihomskej kapituly a nie jeho. Preto ho nemôže ani nikomu podarovať. Svojej viery, pravej viery, sa tak pridržiavam, že som ochotný kedykoľvek aj život za ňu položiť!

ZMOCNENEC (odchádza, vo veľkom hneve): Veď uvidíme, ako si budete zachraňovať životy!

ROZPRÁVAČ: Traja kňazi sa jeden druhému navzájom vyspovedali a hlasno sa modlili. Medzitým zmocnenec poslal skupinu hajdúchov, aby kňazov obrali o všetko, čo pri sebe mali. Zároveň zničili a vyrabovali kaplnku. Neskôr od kňazov žiadali výkupné, avšak tí nemali z čoho zaplatiť. Pri neľudskom mučení im, ak zaprú katolícku vieru, vojaci sľúbili veľký majetok. Svätci sa však nedali zlomiť ani predstavou bohatstva, ani hroznými telesnými mukami.

Scénka 3 (Čistota)
ROZPRÁVAČ: Melichar Grodecký sa narodil v roku 1584 v sliezskom meste Tešíne na moravsko-poľskom pohraničí. Pochádzal z katolíckej rodiny a viacerí jeho príbuzní boli kňazi. Aj on bol v desiatich rokoch poslaný do jezuitskej školy, ale vo Viedni, kde sa učil prísnemu životu podľa daných pravidiel, pričom v tomto meste vstúpil tiež do Mariánskej kongregácie. 

Po skončení strednej školy sa Melichar rozhodol podobne ako Štefan stať sa rehoľníkom jezuitom. Stretol sa s ním po odchode do Brna a spolu tam prežili jeden celý rok. Po zložení večných sľubov pôsobil ako vychovávateľ a učiteľ. Neskôr odchádza na štúdiá do Neuhausenu a do Prahy. Tri roky učil na gymnáziu v Štajerskom Hradci, kde sa stretol aj s tretím neskorším spolumučeníkom, Marekom Križinom, ktorý tam v tom čase študoval. Po opätovných štúdiách v Prahe je v roku 1614 vysvätený na kňaza. 

V Prahe mu boli zverené rôzne zodpovedné úlohy, okrem iného sa stal aj riaditeľom Ústavu chudobných študentov sv. Václava. Aby mohol  chudobným študentom zabezpečiť stravu, šaty, peniaze na uhradenie štúdia, či vôbec miesto v nejakej škole, musel odchádzať za bohatými ľuďmi a prosiť ich o pomoc. Týmto spôsobom získaval hmotné prostriedky i pre svoj ústav. Núdza podporovala jeho vynaliezavosť a vtipnosť. Boli mu tiež vlastné láskavosť a taktnosť pri rozdeľovaní tým, čo boli odkázaní na jeho podporu.

V roku 1618 začínajú v Prahe nepokoje. Rastie nespokojnosť s uhorským kráľom, vyostruje sa nepriateľstvo voči katolíkom. Predstavení preto posielajú Melichara až do Humenného, kam putoval asi tri mesiace peši. Cieľ jeho cesty bol napoko zmenený na Košice. Tu sa stretáva so svojimi priateľmi Štefanom a Marekom.

Cez dvojité košické hradby sa však v septembri roku 1619 prostredníctvom zrady zvnútra dostal veliteľ vojska sedmohradského kniežaťa Gabriela Bethlena Juraj Rákoczi, ktorý si prišiel pomaniť východné Slovensko. Zradu mali na rováši sympatizanti Bethlena a Rákocziho, ktorí mu otvorili mestské brány.

Kapitán mesta a zároveň kráľovského vojska Andrej Dóczi bol hneď uväznený v Levočskom dome. Vojaci postavili stráž pred kráľovský dom, v ktorom uväznili našich troch misionárov. Tak opäť došlo k ich – teraz už poslednému – stretnutiu.

MELICHAR: Bratia, je možné, že nás budú mučiť.

MAREK: Veď sme sa na túto chvíľu dlho a tvrdo pripravovali.

MELICHAR: Aj tak som si nemyslel, že si Kristus tak skoro príde po svoju nevestu Cirkev.

ŠTEFAN: Dali sme mu sľub chudoby, čistoty a poslušnosti, všetko to od nás vyžaduje veľké obety. Napokon nás možno čaká aj obeta vlastného života.

MAREK: Brat Štefan, ty si to nemal ľahké, keď si musel poslúchnuť svojho otca vojaka.

ŠTEFAN: Ťažšie to bolo s mojím sľubom chudoby; od detstva som mal rád vojenské hry a zábavy. A otec ma chcel okrem toho dobre oženiť.

MELICHAR: Ja som to mal už akosi v sebe, že sa zasvätím Bohu a nevstúpim do manželstva. Beriem to celý život ako samozrejmosť na mojej ceste k Pánovi.

MAREK: Myslím si, že chápem vás oboch. Ale pozrite sa: teraz sme tu uväznení a Boh vie, čo s nami bude. Poďme sa modliť, lebo nevieme, čo nás čaká. (Všetci si kľaknú k modlitbe).

ROZPRÁVAČ: Po návšteve od zmocnenca Rákoczi nariadil, aby vojaci prinútili mestskú radu odsúdiť troch kňazov na smrť.

Po polnoci zo 6. na 7. septembra 1619 vyslaní kňazi najprv železným kyjom zrazili na zem Pongráca. Potom všetkých troch bili päsťami, kopali, zauškovali a surovo týrali, kým oni vzývali mená Ježiša a Márie. Nato ich vyzliekli zo šiat, zavesili na hradu povaly a pálili horiacimi fakľami, dokiaľ im cez odkryté rebrá nezačali vytekať vnútornosti. A keď začalo svitať, odviazali ich z hrady a Križinovi a Grodeckému odťali hlavu. Pongráca udreli dvakrát mečom po hlave a akoby mŕtveho hodili spolu s telami ostatných do latríny. On však ešte dýchal a po dvadsiatich alebo i viacerých hodinách, už zoslabnutý od rán i zápachu, ešte vzýval mená Ježiša a Márie a na úsvite ôsmeho septembra odišiel po nebeský veniec.

Traja košickí mučeníci vydali svedectvo vlastnej krvi ako znak vernosti Kristovi.

