ROK 2006
Cena Nadácie pre deti Slovenska:)

Dlhodobý preventívny program eRka pre deti ocenila Nadácia pre deti Slovenska cenou

CSE 2006 v Ružomberku

286 eRkárov sa zúčastnilo spoločnej oslave našich patrónov - Celoslovenského stretnutia eRkárov v Ružomerku. Účastníci spoločne slávili Grékokatolícku svätú liturgiu, vyvetrali si hlavu počas hry o/po Ružomberku, zaspievali a zatancovali si na koncerte Križiakov, v modlitbe Taizé a ostatnom duchovnom programe načerpali sily pre svoj osobný život a v rôznych  workshopoch našli inšpirácie a nové podnety či už pre nich samých, alebo pre ich deti na vo farnostiach. Tradičným vyvrcholením stretnutia bol ples počas ktorého sa s nami rozlúčili radari, ktorí fungovali v rade počas volebného obdobia 2003 – 2006. V polnočnej modlitbe sme si obnovili krstné sľuby a druhým dňom sme v ďakovnej svätej omši dostali požehnanie do svojej eRkárskej činnosti a rozbehli sme sa do 37 oblastných centier  a 270 obcí nášho eRkoSlovenska (
Voľby do CSR 2006 – 2009

Po uplynutí trojročného volebného obdobia Celoslovenskej rady sa uskutočnili počas Územných rád nové voľby. A takto sme si zvolili:
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ÚR Východ:

Lucka Molnárová, Zdenko Vaščák, Martina Stašková, Danka Rokočná, Anka Lešková
ÚR Spiš: 
Ondrej Tabák, 
Yoyo Korený, 
Michal Božík, 
Monky Škvarová
ÚR Nitra:

Mirka Krnáčová, Veronika Koššová, Aďa Juríková,
Feri Koníček, Zuzka Zelenayová

ÚR BB:

VeronikaWäldlováMonika Garajová, Janka Čížová Miroslav Spišiak

Janka Štefanovičová

ÚR BA-TT:
VeRONYka Nemšáková
Iva Bohunická 
Janka Kostyálová 


Richard Bednár

Vanda Vargová 

Voľby do O7

Na prvom stretnutí novozvolenej CS rady si jej členovia zvolili svojich zástupcov za jednotlivé ÚR do predsedníctva.

Za členov predsedníctva na ďaľšie volebné obdobie boli zvolení:

ÚR BA-TT – Veronika Nemšáková, ÚR Nitra – Veronika Koššová, ÚR Spiš – Michal Božík, ÚR BB – Veronika Wäldlová, ÚR Východ – Danka Rokošná, člen predsedníctva zvolený za sekretariát – Juraj Králik.

eRkodom
Ako sa to stalo?
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Na jeseň 2006 sme neočakávane dostali jedinečnú ponuku od bývalej aktívnej členky eRka. Rozhodla sa  poskytnúť svoj rodičovský dom a drevenicu v obci Liptovská Osada na podporu pozitívneho rozvoja  detí a mladých v eRku. Liptovská Osada leží v strede Slovenska, na trase diaľkovej autobusovej dopravy a blízko hlavných vlakových uzlov. Od Ružomberka je vzdialená 15 km a od Banskej Bystrice 40 km.
Dňa 7.12.2006 sme uzavreli kúpno-predajnú zmluvu, ktorou sme za symbolickú 1,- Sk získali do vlastníctva dve nehnuteľnosti so spoločným dvorom.  

Ako dom využijeme?

O tom, ako budeme dom využívať, sme sa dohodli na stretnutiach predsedníctva a celoslovenskej rady. Dom bude slúžiť na stretnutia komisií, predsedníctva, kurzy, výlety eRkárov, eRkárskych rodín. V spolupráci s odborníkmi sme rozpracovali projektový zámer na Vzdelávacie a formačné centrum - priestory na realizáciu vzdelávacích podujatí a pracovných stretnutí pre cca 20 - 25 ľudí. 

Zánik ekonomickej komisie

Na aprílovom  stretnutí predsedníctva nás Zuzka Kosková a Terka Žitňanská informovali o tom, že z viacerých dôvodov od jesene 2005 zvažovali funkčnosť a efektívnosť fungovania ekonomickej komisie a úlohy a postavenie jej predsedu. Vďaka strategickému plánovaniu bola možnosť hlbšie sa zamyslieť a hľadať spôsob ako transformovať ekonomickú komisiu eRka. Členovia predsedníctva súhlasili, aby transformácia bola predložená na CS rade. Tá po diskusii schválila zrušenie ekonomickej komisie 

Využi svoj čas

Tento projekt zameraný n metodiku práce s mladými eRkármi vo veku 14 – 15 rokov spočíval v rozvoji piatich zručností – zodpovednosť, dôveryhodnosť, spolupráca v tíme, organizovanie a plánovanie. V prvej časti projektu si účastníci osvojili jednotlivé zručnosti a v druhej časti ich prakticky aplikovali pri príprave podujatia vo vlastnej obci. Projekt trval do septembra 2007.
Rok 2007

Detský čin pomoci 

Tohtoročný čin pomoci bol výnimočný myšlienkou motivovať deti, aby si všímali ľudí s postihnutím. Deti sa stali novinármi, ktorí najprv rozoberajú tému bezbariérovosti a následne mapovali svoje okolie z tohto hľadiska. Výsledky tohto mapovania sme odovzdali Centru samostatného života, ktorého pani riaditeľka nám poslala veľmi milú spätnú väzbu:
„ Deti odviedli perfektnú prácu a vyplnené dotazníky svedčia o tom, že svoju úlohu zobrali vážne a s plnou zodpovednosťou. Dotazníky, ktoré sme od Vás dostali, nezapadnú prachom, ale všetky spracujeme a materiál dáme na našu webovú stránku.“

Do ponuky kurzov v tomto roku pribudli dva výnimočné (:

Kurz o troch grošoch

Ekonomický kurz s cieľom ukázať dobrovoľníkom v jednotlivých OC ako dobre spracovať projekty a správne vyúčtovať dotáciu z MŠ SR sa uskutočnil v tomto roku dvakrát.
Kurz zdravotník

.. a tak nám ľudia z Červeného kríža prostredníctvom programu, ktorý obsahoval teoretickú aj praktickú časť (v tej si naši eRkári osvojili základné techniky poskytovania prvej pomoci) vyškolili účastníkov v oblasti poskytovania  prvej pomoci a základnej zdravotnej starostlivosti najmä na letných táboroch. 
Dobrovoľnícka univerzita

V októbri sme spustili pilotný projekt, ktorého cieľom je systematická práca s dobrovoľníkmi eRka v obciach. V prvej fáze projektu boli účastníci oboznámení so študijnými materiálmi a absolvovali úvodný seminár. Prostredníctvom ďalších dvoch seminárov, samostatného štúdia poskytnutých materiálov a plnenia praktických úloh rozvíjali svoje zručnosti. 

Spolupráca s obcou – základ pre regionálne partnerstvá


Polročný projekt zameraný na rozvinutie a skvalitnenie spolupráce vedúcich eRka s obcami sa skladal z troch seminárov pre vedúcich OC a ďalších dobrovoľníkov. Obsahovo sme projekt zabezpečili manuálmi z oblasti prezentovania sa, participácie, fungovania samosprávy, získavania zdrojov a projektového manažmentu. Pomocnú ruku nám pri realizácii projektu podala obec Jacovce, ktorej predstavitelia poskytli odbornú pomoc a poradenstvo pri realizácii projektu.

Voľby predsedu eRka

Po uplynutí trojročného volebného obdobia, boli na miesto predsedu eRka vyhlásené voľby. Navrhnutí boli traja kandidáti  - Marián Čaučík, Juraj Králik a Andy Janík.

Andy Janík a Marián Čaučík kandidatúru neprijali. 

Maroš členom cs rady vysvetlil model ďalšieho fungovania strediska eRka, ktoré bude vzhľadom na narastajúcu činnosť aj personálne riadenie viac rozdelené na tri časti:

Základný program eRka, Rozvojová spolupráca Dobrej noviny a Vydavateľská činnosť eRka.

Ďury Králik kandidatúru prijal, predstavil svoj zámer práce a motivačný list, ktorý bol zaslaný členom CS rady vopred. Po tejto informácií bol vytvorený priestor na otázky a po ňom nasledovali voľby.

... a tak... Za predsedu eRka bol na trojročné volebné obdobie od 1. septembra 2007 jednomyseľne zvolený Juraj Králik... hip hurá!

Pro life
V tomto roku bolo ukončené volebné obdobie Slava Glembu. Nakoľko ProLife komisia už dlhšie nefungovala a nemala možnosť pravidelne sa stretávať sa a taktiež nebol „na porúdzi“ možný kandidát na predsedu komisie, odložili sme voľby na ďalšie najbližšie sretnutie CSR a dohodli sme sa, že ďalšie konkrétne kroky k zlepšeniu fungovania komisie budeme robiť zo strediska.

ROK 2008
SOS Keňa

Začiatkom roka pri konci 13. ročníka Dobrej noviny, svet obleteli správy o utrpení ľudí následkom povolebného násilia v Keni. eRko spolu s ďalšími mimovládnymi  organizáciami vyhlásilo iniciatívu SOS Keňa ako špeciálnu výzvu na pomoc ľuďom zasiahnutým násilím. V rámci tejto iniciatívy prišlo na účet eRka celkovo viac ako1,5 milióna korún (1. 534. 869)

Projekt Jabushipo (v jazyku siswati Dar radosti)

V rámci európskeho programu Mládež v akcii boli ako dobrovoľníci vyslaní traja mladí ľudia na 9 mesiacov do Misie sv. Jána v Barbertone v Juhoafrickej republike, aby sa podelili s tamojšími mladými so skúsenosťami z práce s deťmi. Tento cieľ bol realizovaný prostredníctvom „tréningov“ zameraných na vedenie detských stretiek a prípravu metodických materiálov.

Projekt pomohol mladým ľuďom v Barbertone stať sa miestnymi lídrami a tak dodať deťom a mladým nádej na krajší život v budúcnosti.

Naše OC

OC Hradište sa kvôli veľkej rozlohe (čo v poslednom čase spôsobilo vytvorenie dvoch samostaných blokov, ktoré mali osobitne oblastné stretnutia) rozdelilo na dve OC - OC Hradište a OC Rybany
OC Handlová zaniklo a bolo po konzultácii s „domácimi“ zaradené pod OC Lehota pod Vtáčnikom
Členstvo v nadácii The Anna Lindh Foundation
Výhodou členstva je možnosť zúčastňovať sa seminárov a podujatí,  zameraných na interkulturálny dialóg medzi krajinami EU a stredomorskými krajinami. Výhodou členstva je aj možnosť získať financie na realizovanie takto zameraného projektu. eRko ako členskú organizáciu, si môžu nás nájsť iné organizácie a inštitúcie zo siete nadácie a osloviť ju k spolupráci. Za nadáciou nestojí žiadna finančná skupina. Vnikla ako iniciatíva plnenia tzv. Barcelónskej deklarácie EU. Nadácia funguje od r. 2005. 
Zmenilo sa členenie diecéz
Na viacerých stretnutiach  sme hovorili sme o tom, ako sa vo fungovaní eRka chceme prispôsobiť diecéznemu členeniu, čo sú pre fungovanie eRka výhody a nevýhody diecézneho členenia. Zároveň sme sa zamýšľali nad otázkou, čo by sme museli riešiť v prípade prerozdelenia územných rád. 
Koordinátorky ÚR

Po diskusiách na CSR v januári 2008 a súhlase predsedníctva sme spustili pilotnú činnosť koordinátorov eRka. Po dohode radarov sa koordinátorkou pre územnú radu Spiš stala Monky Škvarová a ako koordinátorka ÚR BB Anka Ťažká. 

Túto pracovnú činnosť zatiaľ vykonávali do 31.12.2008.

Nový metodik eRka

Od 1. 6. 2008 začala na stredisku pracovať nová metodička, Zuzu Hudecová.
Projekt Farby zo slumov Nairobi

Kampaň Svet bez chudoby a aktivity Dobrej Noviny sprevádzali svojou prítomnosťou dvaja mladí výtvarníci zo slumov Mukuru – Adam Masava Onyango a Dominic Tongoi Khesely. Títo mladí, ktorí dostali šancu v jednom z rozvojových projektov slumu Mukuru, ktorý podporuje aj Dobrá novina. Na Slovensku sme v spolupráci s nimi zrealizovali výtvarné tvorivé dielne a výstavy. Na mnohých stretnutiach s našimi deťmi a mladými hovorili o živote ich rovesníkov v slumoch, o pozitívnych príbehoch z Afriky a o možnostiach riešenia problémov chudoby.
eRkodom v roku 2008
Po búracích prácach a stavbe strechy v predošlom roku, prešla stavba veľkými zmenami a najnáročnejším obdobím. Do prestavby sa zapojili členovia eRka prostredníctvom piatich brigád. Aj vďaka tejto pomoci bol objekt do konca roka kompletne prestavaný, vybavený nábytkom a pripravený na kolaudáciu a prijatie prvých návštevníkov... JUCH !
Ukazovačky

V tomto roku sa nám podarilo zrealizovať nahrávanie Ukazovačiek – piesní, ktoré medzi deťmi letia – nielen vďaka chytľavej melódii ale i gestám, ktorými niektoré slová ukazujeme. V profesionálnom štúdiu sme nahrali 51 piesní, ku ktorým sme dodatočne nahrali vo video forme „návod“ ako piesne ukazovať (prvotná videonahrávka bola zrealizovaná na stretnutí CSR v lete. K nahrávkam bol vytlačený aj spevníček so slovami ku všetkým piesňam. Táto metodická pomôcka má pomôcť novým farnostiam alebo absolventom kurzov pri oživení si piesní, ktoré niekde počuli, či videli(. 
