Pomôcka k správnemu používaniu peňazí v eRku  
Súbor pravidiel dobrého využívania dotácie MŠSR a uplatňovania etických noriem a princípov a hodnôt eRka pri všetkom, čo v eRku robíme
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1. Interná smernica

1.1  Prečo tento materiál vznikol
· Aby sme si stanovili dobré a užitočné pravidlá a limity, ktoré nám pomôžu
· Aby sme dobre využívali peniaze z MŠVVaŠ SR (ďalej len MŠ SR), v súlade s platnými zákonmi

· Aby peniaze neboli príčinou množstva akcií, ale aby boli prostriedkom na ich spestrenie a zefektívnenie

· Aby sme sa vedeli tešiť z toho, čo máme.  Lebo aj za menej peňazí sa dá urobiť veľmi veľa dobrých vecí

Cieľ a priority eRka
Pomáhať pri formovaní detí z kresťanských rodín na dospelé kresťanské osobnosti schopné kvalitným osobným životom prispievať k rozvoju spoločnosti, v ktorej žijú. Formovanie sa uskutočňuje cez osobný príklad a prežívanie všedného života s deťmi v spoločenstvách – cez školský rok i cez prázdniny.
Priority:

· Vytváranie spoločenstiev detí umožňujúcich zažiť Cirkev ako spoločenstvo z viery žijúcich a v láske konajúcich ľudí

· Organizovanie väčších otvorených akcií venovaných spravidla deťom, so zameraním na sprostredkovanie hodnôt vlastných hnutiu

· Organizovanie koledovania detí Dobrá Novina vo Vianočnom čase

· Vytváranie a poskytovanie metodických a materiálnych pomôcok, aby stretnutia pre deti boli zrozumiteľné a pútavé

· Vydávanie detského časopisu a publikácií pre deti

· Zastupovanie záujmov detí na verejnosti

Hodnoty:   zodpovednosť a dôvera, radostná služba, úcta k životu, otvorené spoločenstvo, živá viera
Motto:    radostnou cestou svedectva viery  kráčame spolu, malí i veľkí

Čo chceme...

· finančne podporovať aktivity, ktoré sú v súlade s cieľom, hodnotami a prioritami eRka

· podporovať predovšetkým pravidelnú, systematickú prácu s deťmi a vedúcimi
· podporovať aktívne formy  trávenia voľného času medzi deťmi aj vedúcimi, viesť aj deti k takejto forme, pri ktorej dochádza k pozitívnej formácii a budovaniu spoločenstva a byť im pri tom vzorom. 

Platné pravidlá použitia finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu 
Vychádzajú zo zákona o rozpočtových pravidlách a zahŕňajú najmä: hospodárnosť, efektívnosť a účelnosť.
Hospodárnosť      
Je definovaná ako: minimalizovanie nákladov na vykonanie činnosti alebo obstaranie tovarov a služieb, pri zachovaní ich primeranej kvality a úrovne. 

Pre nás to v praxi znamená:
nakupovať veci za primerané ceny a v primeraných množstvách, dobré a praktické,  ktoré môžeme viackrát použiť, používať veci ľahko dostupné, recyklovateľné, veci z domu – ktoré už nepotrebujeme, alebo si ich môžeme požičať a pod.
Efektívnosť      
Je definovaná ako: maximalizovanie výsledkov činnosti vo vzťahu k disponibilným verejným – to znamená štátnym prostriedkom. 
Pre nás to v praxi znamená:

snaha o dosiahnutie čím lepšieho efektu = výsledku, vo vzťahu k používaným prostriedkom, ide o šetrné a rozumné používanie vecí, neplytvanie a pod.
Účelnosť                     
Je definovaná ako:  použitie peňazí na účel, na ktorý sú určené a pre ktorý sme tieto verejné prostriedky dostali – na zabezpečenie pravidelnej, systematickej práce s deťmi a mládežou, teda v súlade s tým, na čo sme ako občianske združenie zriadení a registrovaní.

Pre nás to v praxi znamená:

používať štátne zdroje na ten účel a projekty, ktoré máme uvedené v zmluve. Aby všetky projekty boli v súlade s myšlienkami, cieľmi a zameraním eRka. Aby bolo využitie peňazí „k veci“ – t.j. aby jasne a preukázateľne súviselo s tým, čo sme robili, na čo to bolo potrebné (podľa priloženej správy, programu podujatia alebo vysvetlenia pri bločku) a pod.
1.2    Základné pravidlá a kritériá pri organizovaní podujatí
Všetky podujatia pripravujeme dostatočne vopred a staviame sa zodpovedne k realizácii každého podujatia.
 1-dňovky  
· Limit: max. 5€ na osobu a deň z MŠ SR  
· Pomer použitia zdrojov: max. 70% celkových výdavkov dotácia MŠSR a 30% iné zdroje
· kde sa zabávame, relaxujeme, budujeme vzťahy je možné čerpať dotáciu MŠSR ale maximálne do výšky 30% celkových výdavkov. Na zvyšných 70% treba mať iné zdroje (účastnícke a pod.).
· Treba zvážiť, kedy má význam podávať jednodňové podujatie ako projekt. Oplatí sa to vtedy,  ak sú vo vyúčtovaní minimálne dve položky, nie iba jedna (napr. iba materiál alebo iba občerstvenie – či je potrebné na to písať projekt).   V prípade „jednopoložkového vyúčtovania“ je lepšie hradiť to iným spôsobom ako cez projekt (napr. z PN materiál, z DP, sponzorsky). Netreba potom robiť správu a prezenčku z podujatia. Len to nahlásiť na web a zapísať si počty ľudí, názov a dátum kvôli vypĺňaniu tlačív na členské na konci roka.
· Čo sa týka nákupu materiálu  - ten sa dá zrealizovať aj v rámci PN, pokiaľ ide o základný materiál, s tým že sa časť vecí rozdelí do stretiek a časť sa používa na 1-dňovky a netreba vždy kupovať všetko nanovo. A ak tam nepotrebujem nič viac, ako mám kúpené z bežných PN, tak nepotrebujem na to písať projekt a pošetrím si energiu a prostriedky na víkendovku či tábor.
· Podobne je to aj pri výdavkoch na občerstvenie – či stravu.  Stravovanie môžeme zo zdrojov MŠSR poskytovať  len účastníkom takého podujatia, ktoré trvá viac ako 5  hodín podľa limitov uvedených v zákone o cestovných náhradách. 
· V prípade podujatí, ktoré trvajú menej ako 5 hodín (napríklad: karnevaly, dni radosti, oblastné stretká) môžeme poskytnúť občerstvenie, ale len z iných zdrojov. Treba si však treba zvážiť využívanie našich ostatných zdrojov a či podanie stravy na takomto krátkom podujatí je naozaj nevyhnutné, ak áno – riešiť ho z iných zdrojov – nie z dotácie MŠSR. 
Príklad 1: Ak máme oblastné stretko po obede o 14:00, ľudia sa doma naobedujú a končíme o 17:30, takže ľudia sa môžu doma navečerať, je škoda míňať zdroje na občerstvenie=stravu na oblastné stretko. 
Príklad 2: Karneval – deti prídu okolo 14:00 hod. teda naobedované (dá sa predpokladať), urobia promenádu masiek, zatancujú si, zahrajú sa a okolo 17:00 hod. sa rozchádzajú domov, kde ich čaká večera – asi im netreba zabezpečiť stravu=občerstvenie. Ak sú ochotné mamičky prispieť svojim dobrovoľným podielom a doniesť napečené koláčiky, je to vítané, ale určite stačí zabezpečiť pitný režim (počíta sa to síce do stravy, ale je menej nákladné).
· Nakúpený materiál a pomôcky potrebné na akciu by mali byť v primeraných počtoch a množstvách, ktoré korešpondujú s počtami účastníkov a s druhmi aktivít popísaných v programe či správe z podujatia.
· Projekt na jednodňovú akciu môže byť podaný vtedy, ak rozpočet projektu  - teda celkové výdavky sú min.50 €, a potrebná dotácia min. 33€.  Pri menších rozpočtoch  je to škoda energie, papierovačiek a námahy a zaslanie dotácie k vám do OC na dve časti (70% a 30%) stojí pomaly viac, ako celá realizácia projektu.
· Pri podávaní projektu treba mať na zreteli cieľ, ktorý podujatím chceme dosiahnuť – či je v súlade s bežnou činnosťou, zámermi a prioritami eRka a kto sa podujatia zúčastňuje. 
Príklad 1: Výlety na hrady či do múzeí z jedného konca republiky na druhý, hoci majú svoju výchovno-vzdelávaciu funkciu, nie vždy sú nevyhnutné k tomu, čo na stretkách robíme a prečo sme vznikli. Veľa takýchto výletov absolvujú naše deti zo stretiek aj v rámci školských výletov a nás stojí autobus nemalé peniaze. Nie vždy vieme z 1-2 stretiek tento autobus aj naplniť, takže z dôvodu efektívneho využitia autobusu sa z toho stane „farská akcia“ vyhlásená naširoko a z účastníkov je napokon len 1/3 max. 1/2 eRkárov. Ale náklady na autobus sú vysoké... Zvážme si, kto to má organizovať a z akých zdrojov sa to budeme platiť, lebo nie je dôvod dávať tu vysokú dotáciu.
Príklad 2: Návštevy skupinky mladých animátorov na okolitých či vzdialenejších farách, kde boli preložení ich bývalí páni kapláni alebo páni farári. Cesta na vysviacku kňaza – bývalého animátora, či kamaráta z dediny a podobné.... Sú to milé a dobré veci, ale nie je našim cieľom podporovať finančne z dotácie takéto podujatia. Na to treba nájsť iné možnosti a zdroje.

Príklad 3: Aktivity, ktoré podporujú pasívne trávenie voľného času – ideme do kina, ideme do divadla a podobne. Výsledkom býva drahá cesta, drahé vstupné a neformálny oddych mladých. Takéto druhy podujatí nehradíme z dotácie MŠSR.

Občas je takýto projekt navrhnutý aj pre deti – pokiaľ je výber filmu vhodný pre danú vekovú kategóriu, je  v súlade s našim výchovno-vzdelávacím cieľom a je napríklad vstupnou aktivitou alebo námetom na obsah ďalšieho stretka s deťmi, je možné ho podporiť.

2-dňové a viacdňové akcie a tábory

· Limit: max. 6 € na osobu a deň  z MŠSR 
· Pri všetkých akciách s deťmi je možné čerpať dotáciu do výšky 70% celkových výdavkov. Takýto typ aktivít nemá pre vedúcich nikdy oddychový charakter. 

· Ak ide o prípravné akcie na plánovanie a prípravu iných väčších podujatí, alebo oblastné víkendovky  – ak plánovanie, organizovanie a práca na takomto podujatí tvorí aspoň 2/3 programu,  je možné čerpať dotáciu MŠSR do výšky 70% celkových výdavkov.

· Na oddychové, rekreačné akcie pre vedúcich (aj keby šlo o 1-dňovky) – tzv. „vstupenkové“ (výlet autobusom niekam a vstup na hrad a autobusom domov), alebo neformálny pobyt na chate, kde relaxujeme a budujeme vzťahy je možné čerpať dotáciu MŠSR ale maximálne do výšky 30% celkových výdavkov. Na zvyšných 70% treba mať iné zdroje (účastnícke a pod.).
· Nárok ísť zadarmo na tábor – teda neplatiť účastnícky poplatok má hlavný vedúci tábora a taký vedúci, na  ktorého pripadá 5 a viac detí. Ďalší vedúci alebo pomocní vedúci by si mali platiť nejaký účastnícky poplatok.
Príklad 1: Účastnícke príspevky na letné tábory platia väčšinou len deti, lebo vedúci sa na tábore narobia a nedostávajú za to finančnú odmenu, takže odmenou im je, že nemusia platiť účastnícky. To je v poriadku a pokiaľ to umožňuje aj rozpočet tábora. Ale objektívnym dôvodom na to má byť, že má vedúci na starosti 5-6 detí na celý týždeň, na 12 a viac hodín denne – lebo to je „zaberák“.                                                                             Nie je však veľmi férové ak ide na tábor 25 detí a 12 vedúcich, s tým že im to celé zaplatia deti. Lebo berieme mladších za pomocných vedúcich, aby sa zaučili. V takom prípade pripadajú na 1 vedúceho 2 deti, vedúci si delia prácu aj zodpovednosť, takže je to menej náročné – aspoň by malo byť. Takže buď by mali platiť všetci vedúci aspoň nejakú časť príspevku, alebo aspoň pomocní vedúci, keďže sa ešte len zaúčajú a nemajú takú zodpovednosť a je to pre nich ešte vždy viac relax ako práca. (Mali by  platiť napríklad ½ účastnícky.) 
Príklad 2: Oblastná víkendovka. Ak na nej pripravujeme program na tábor a riešime aj iné veci týkajúce sa oblasti a dobré fungovania nášho OC a popri tom máme aj voľnejšie hodinky na spoločnú hru, alebo voľnejší večer – je to v poriadku. Vždy je tam podstatná práca, pre ktorú sme sa stretli a ktorá tvorí aspoň 2/3 času, ktorý spolu trávime. Tu je možné čerpať dotáciu do 70% celkových výdavkov.                                                                                                                                                       Ale ak sa stretneme na oblastnej víkendovke preto, aby sme prehĺbili vzťahy a ideme na výlet a opekáme a pozrieme si film  a v nedeľu si na 2 hodinky odovzdáme najdôležitejšie informácie – ide o neformálnu akciu. Takéto akcie sú potrebné pre budovanie spoločenstva, ale mali by byť viac zaplatené aj zo strany účastníkov, maximum dotácie je 30% celkových výdavkov.
Vzdelávacie podujatia

· Limit: max. 10 € na osobu a deň z MŠSR  
· Pomer použitia zdrojov: max. 70% celkových výdavkov dotácia MŠSR a 30% iné zdroje
· Mal by ju viesť človek, ktorý má za sebou už nejaké skúsenosti a vie ich odovzdať ďalej, alebo zabezpečí účasť „školiteľov“. 
· Z programu aj zo správy je jasné o aké vzdelávanie išlo, v akých oblastiach sa účastníci vzdelávali, aké to boli bloky, prednášky či workshopy, kto konkrétne ich viedol a čo tým účastníci získali.

· Podujatie musí byť nahlásené na  https://adam.iuventa.sk/users/sign_in
 ako vzdelávacie podujatie – s tým, že je tam viac možností vybrať si o aký typ vzdelávania ide.
Vysielacie pobožnosti 
Náklady na prepravu sa nepreplácajú v 100% výške z dotácie MŠSR. Nemusí byť však nutne dodržaný pomer použitia dotácie len do výšky 70% celkových nákladov.

Deti, resp. účastníci podujatia by sa mali vždy zbierať a nejakou čiastkou sa podieľať na realizácii podujatia. Už len z výchovného dôvodu.

Účastníci by mali platiť účastnícke príspevky, aj v prípade, že sa zmení miesto konania vysielacej sv. omše a faktúra za prepravu stojí oveľa menej, ako sa predpokladalo v pôvodnom rozpočte. Pri prípadnej zmene miesta, ktorá je zrejmá už na jeseň, by malo dôjsť k úprave rozpočtu na vysielaciu pobožnosť

Minimálny príspevok je v každom prípade aspoň 1 €.  

Pri vyúčtovaní projektov súvisiacich s vyslaním koledníkov DN na svätých omšiach platia osobitné pokyny, ktoré dostanú jednotlivé osoby zodpovedné za ich realizáciu v dostatočnom predstihu zo strediska eRka.
Prevádzkové náklady 
Sú to náklady (výdavky) vynaložené  na zabezpečenie dobrého chodu územia, oblastného centra a jednotlivých detských stretiek. Má na ne nárok každé územie, len si musí zvážiť svoju veľkosť (počet členov a stretiek), rozlohu (počet farností a vzdialenosť medzi nimi), možnosti komunikácie, možnosti prenájmu priestorov a pod. 
Základná otázka znie – čo kupovať a hlavne ako s tým hospodáriť, aby nám to slúžilo čo najdlhšie, a aby sme nemuseli každý rok dávať peniaze stále na tie isté veci a tým pádom nám nikdy nezostanú peniaze na nákup niečoho špecifického, iného – na niečo, čo nám zabezpečí rozvoj. 
Pri aktualizácii finančného balíka  schválenej dotácie by mali členovia územného tímu uplatňovať právo zástupcov jednotlivých farností vyjadriť sa k rozpočtu PN. Aby sa nestalo, že oni sami zvážia, že sa im hodí nejaká „väčšia a finančne náročnejšia vec“, lebo je to dobré  a zainvestuje do nej 100 € z balíka PN, s ktorými by vystačilo 5 stretiek na celý rok. 
Čo všetko patrí do PN:
základné pomôcky a materiál:  (633006)
· biely kancelársky papier, obálky,  euroobaly, kancelárske spinky
        farebný papier, výkresy, krepový papier, baliaci  papier, perá, ceruzky, farbičky, fixy, gumy, štetce, lepiace    

       pásky, lepidlá, farby,  nožnice, špendlíky... a pod.

výchovné, športové, učebné a kompenzačné pomôcky: (633009)
· knižky s námetmi na hry alebo príbehmi vhodné na prípravu stretiek, videokazety,  audiokazety alebo DVD
       nahraté s výchovným obsahom, výchovný a športový  materiál  (lopty, švihadlá, bedminton, spoločenské hry atd.)

špecifické potreby a pomôcky:  

· v prípade, že máte k dispozícii miestnosť na stretká -  či už ide o platený alebo  bezplatný prenájom, to môže
       byť koberec, rýchlo varná  kanvica, šálky, ohrievač,   sedáky na zem, polica na pomôcky, (633001)  čistiace, 
       hygienické a dezinfekčné prostriedky (633006)  ak ste zodpovední za udržiavanie poriadku v týchto priestoroch 

· čisté DVD na archiváciu fotiek z eRko akcií – do „kroniky“   (633006)
· ak máte v inventári tlačiareň alebo kopírku, alebo ak niekto zapožičiava vlastnú  tlačiareň pre potreby eRka
       (čo treba doložiť prehlásením) –môže byť nákup farby do tlačiarne či toner do kopírky, papier na tlač (633006)
· k špecifickým pomôckam treba vždy uviesť umiestnenie – kde budú, kto ich bude využívať a dôvod ich 

       nákupu

· pokiaľ jedna z nakupovaných vecí – najmä technického charakteru, stojí viac ako 100,00€ - treba takúto 

       vec  podrobnejšie zdôvodniť – najmä jej nevyhnutnosť a využiteľnosť v území
poštovné:    (632003)

· ak rozposielame ľuďom  poštu – pozvánky na oblastné stretko, alebo nejakú formu oblastníčka  

      (informácií)  alebo sme patria potvrdenky z poštovej komunikácie  so strediskom či s administrátorom   

      (zasielanie vyúčtovaní,  členských tlačív, projektov a pod.)

cestovné: (631001)

· môžeme preplatiť ľuďom cestovné výdavky v súvislosti s konaním oblastného stretka,  t.j. že oblastné stretko
       nahlásime do Vivantu, urobíme správu, prezenčku a doložíme vyúčtované cestovné podľa pokynov v Manuáli 
       na vyúčtovanie výdavkov

· Koordinátor si môže touto cestou preplatiť výdavky na „pastoračné“ cesty po území – t.j. keď ide  

       ponavštevovať jednotlivé farnosti, niečo s nimi vyriešiť, alebo ich povzbudiť, alebo touto cestou im napríklad    

       roznesie aj nejaké  materiály a pod.    Vyúčtuje si cestu a pripíše k tomu krátku správu v rozsahu cca 5 viet: kedy   

       kde bol, s kým sa stretol, čo bolo cieľom cesty a obsahom stretnutia.

telefóny:  (632003)

· Slúžia na zabezpečenie základnej a nevyhnutnej komunikácie najmä pre K a A, ktorý nemá inú možnosť ako byť v kontakte so ZOF za jednotlivé farnosti. 

· Využívame buď dobíjacie kupóny alebo karty jednotlivých operátorov, ktoré vyúčtujeme podľa pokynov v manuáli na Vyúčtovanie výdavkov v eRku

· Z dôvodu lepšej efektívnosti využívania zdrojov je možné preplácať aj časť paušálu, na základe dohody a podpísanej zmluvy medzi ním a predsedom eRka. Faktúra za telefón a paušál musí znieť na jeho meno, aj úhrady a doklad o zaplatení musí znieť na jeho meno. Nakoľko ide o súkromný paušál – neprepláca sa celý, ale len pomerná časť, určená odhadom, že je prevolaná v súvislosti s organizáciou práce v území.  Výhodou je, že paušály ponúkajú v istých hodinách neobmedzené volania, zvýhodnené tarify, volania večer a pod., kde sa dajú ušetriť peniaze. 

· Z vyššie uvedených dôvodov je možné, aby územie malo aj svoj telefón evidovaný na eRko, kde si mesačný paušál preplácajú z PN územia.
prenájom: (636001)

· Ak nemáte možnosť využívať či už v OC alebo v jednotlivých obciach alebo farnostiach nejaké priestory zadarmo a potrebujete využívať platené priestory.  Dá sa vyúčtovať na  základe celoročnej zmluvy o prenájme a faktúry. Dobu prenájmu je lepšie dohodnúť na kalendárny rok, nie na školské roky, nakoľko aj dotáciu dostávame a môžeme použiť len v danom kalendárnom roku. Ak by to nešlo zariadiť, tak platba za daný rok (resp. polrok) musí byť stanovená a realizovaná v príslušnom kalendárnom roku, na ktorý máme viazanú štátnu dotáciu.

Ostatné služby: (637004)

· Sem patria výdavky za kopírovanie, tlač – treba k bločku vždy uviesť čo sa kopírovalo – zdôvodnenie, ďalej výdavky za vyvolanie fotiek (ak ešte niekto fotí na klasický film), výrobu kľúčov od miestnosti kde bývajú stretká – treba potom uviest mená, komu sa tie kľúče dávali...
Poplatky banke: (637012)

· Ide o výdavky na bankovom účte Územia, ktoré si banka mesačne sťahuje. Územie má nárok preplácať si tieto výdavky z dotácie MŠSR – v rozumnej miere, t.j. nemať zbytočne veľa platobných kariet k účtu, ktoré neprimerane zvyšujú poplatky, nevyberať zbytočne často z účtu malé sumy – skôr naraz väčšiu čiastku a pod.  

  ! POZOR nenakupujeme a nepreplácame z PN:    

· lieky a zdravotnícky materiál na vybavenie lekárničky – nie sme organizácia zriadená na zdravotnícke účely a nemusíme mať lekárničku na stretku. Toto si riešime iným spôsobom kvôli táborom, kde lekárničku potrebujeme, ale nákup do nej a obnovu liečiv riešime z účastníckych príspevkov

· plyšových maskotov stretiek, odmeny a pamiatkové predmety pre členov, ...

· nič, čo nevieme preukázateľne zdôvodniť ako potrebu slúžiacu všetkým ľuďom v OC alebo na stretku
Technika a zariadenie /inventár
Technika je dobrá vec a keď nám môže poslúžiť robiť veci lepšie, ľahšie a efektívnejšie, je veľmi dobré ju využívať. Preto je dôležité, aby bola dostupná v rozumnej miere pre všetkých, ktorí ju potrebujú. 

Potreby technického vybavenia sú dosť individuálne. Závisia na konkrétnej situácii jednotlivých stretiek, veľkosti OC, na tom, aké sú možnosti využívania priestorov a ich vybavenosti. 

Treba si pritom zvážiť reálne potreby a možnosti využitia a prístupu čím viacerých členov eRka k daným veciam. 

Najčastejšie sa ako nevyhnutné potreby na úrovni OC objavuje:  prehrávač hudby, rýchlo varná kanvica, ohrievač, multifunkčné zariadenie, ozvučovacie zariadenie... Medzi ďalšie potreby – menej techického charakteru – patria police, skrine do miestností na materiál pre stretká, podsedáky, stoličky a pod.

Zostáva platný limit 100,00 € , ktoré je možné použiť na nákup takýchto potrieb bez schvaľovania Predsedníctvom eRka vopred, s tým, že potrebu nákupu danej veci zdôvodní a okomentuje pri bločku vo vyúčtovaní.
Pri zvažovaní nákupu  kde 1 položka (či už je to technická vec alebo kus nábytku) stojí viac ako 100,00 €,  treba napísať žiadosť na Predsedníctvo eRka (O7), kde zdôvodníte potrebnosť takéhoto nákupu a predpokladané využitie.   Predsedníctvo rozhodne o žiadosti na základe zdôvodnenia a po konzultácii a preverení konkrétnych podmienok v danom OC, či farnosti.
1.3 Čo nie je možné preplácať z dotácie MŠSR:
· pamiatkové predmety pre hostí či pozvané osobnosti - ako poďakovanie niekomu na akcii: kvety a kytice, ozdobné sviečky, bonboniéry, fľaše a iné darčekové predmety
· darčeky, odmeny, pohľadnice, obrázky, knižky, tričká, šiltovky a pod. – veci, ktoré ostávajú účastníkom podujatia ako pamiatka
· ceny do tomboly alebo do súťaží – tiež to zostáva tomu jednotlivému účastníkovi
· rozličné iné „nadštandardné“ výdavky – napr. nákup maskota na akciu, cesta taxíkom, DJ či technika na 2 hodinové podujatie pre 15 ľudí a pod.....
Táto smernica bola vydaná k 1.5.2009.

Nadobudla účinnosť  k 1.1.2010.
Aktualizácia: 15.5.2016
Mgr. Juraj Králik, v. r.

2.  Rozličné odporúčania z praxe
Primeranosť nákladov a spôsob používania peňazí
 Je dobré pri organizácii podujatia zvažovať, čo je pre nás nakoľko nevyhnutné – bez čoho to podujatie dobre nezbehne a čo sú možno len „výstrelky“, vylepšenia, nápady na oživenie.... čo by síce mohlo byť fajn, ale keďže nás rozpočet nepustí a akcia bude pekná aj bez toho, tak to jednoducho nebudeme mať. 
Príklad 1: máme oblastnú víkendovku a aby to bolo zaujímavejšie, prenajmem si techniku na víkend za 110 € (projekcia, ozvučenie, osvetlenie). Na víkendovke je 15 ľudí a dotácia 170€  (69% z celkových výdavkov) a z toho by 110 € išlo na prenájom techniky. Asi sa dá urobiť dobrá víkendovka pre 15 ľudí aj bez toho, bola by nám stačila dotácia 60 € a zvyšných 110 € sme mohli využiť na niečo užitočnejšie niekde inde v OC.
Príklad 2: Máme vo farnosti karneval – program trvá 3 hodiny. Celé výdavky akcie tvorí  jediný výdavok – a to faktúra za DJ v hodnote  100 €. Lebo tam bol od rána, musel si to nachystať, skúšali sme si tak scénky, a trochu púšťal deťom hudbu, lebo tancovalo sa iba  ½  hodinu... Je to primerané?
Príklad 3: Ideme s deťmi na letný tábor. Sú v novom prostredí, máme šancu spolu všeličo nové a zaujímavé zažiť, len si treba dobre pripraviť program a motivácie. Ale keďže nablízku je jaskyňa, hrad a múzeum – pôjdeme radšej tam, na to sa tak veľa pripravovať netreba alebo sa nám to zdá atraktívnejšie. Na každý deň nám treba objednaný autobus, alebo platíme cestovné a vstupné, a tábor sa nám neskutočne predraží.  Možno sa to dá aj inak...
Príklad 4: máme stopovačku alebo podobnú hru, kde potrebujem označiť deťom vopred trasu a stanovištia – neznamená to, že si na to musím kúpiť drahú taftovú stuhu. Veľmi dobre mi postačí aj krepový papier, alebo zvyšky látok či bavlnky z domu.
Treba si tiež uvážiť aký dosah má tá akcia – koho chcem osloviť, či celú obec, alebo sa týka našich 30 eRkárov, ktorých máme vo farnosti. A takisto – koľko účastníkov budem mať na podujatí.
Príklad 1: Ak robím akciu pre 30 detí z farnosti, ktoré chodia na stretká nepotrebujem dať vyrobiť plnofarebné plagáty vo formáte A3 v počte 100 ks a rozvešať ich po celej dedine. Stačí si vyrobiť si cca 3 plagátiky – možno aj spolu s deťmi na stretkách, bude to naša spoločná vec, budeme na to hrdí a dáme o sebe vedieť.
Príklad 2: Mám podujatie pre 45 účastníkov a dám vyrobiť 53 šiltoviek, alebo 47 tričiek, alebo dokonca aj jedno aj druhé naraz a v rôznych počtoch, ktoré sa ani trochu nezhodujú s počtom ľudí na prezenčke. Napriek tomu, že to nehradíme z dotácie – treba pri bločku vysvetliť prečo tie počty nesedia.  Ak som počítal, že na akciu príde viac ľudí, ktorí nakoniec neprišli, tak to treba k bločku uviesť.
Príklad 3: Máme v OC 7 farností a každá z nich oslavuje svoje narodeniny eRka vo farnosti, podáva si na to projekt a používa dotáciu, lebo je to dobrá vec. To určite nie je zlá vec. Ale dá sa to robiť aj tak, že sme jedno OC a oslávime narodeniny eRka spolu v OC – ako jedno spoločenstvo. Peniaze z jednotlivých osláv môžeme využiť na iné projekty. Otázne pri týchto oslavách je tiež druh výdavku – resp. koľko ideme „investovať“ do výzdoby, občerstvenia, či „špeciálnych efektov“ – ako sú napríklad balóny s nápisom eRko a podobné veci...
Hodnota odmeny 
· Stále častejšie sa vo vyúčtovaniach objavujú bločky s komentárom „odmeny pre deti“ – za to, že chodia na stretká, za koledovanie, za všeličo, pri príležitosti oslavy narodenín eRka  vo farnosti a podobne. Sme dobrovoľnícka organizácia a fungujeme tým lepšie, čím lepšie vieme motivovať našich dobrovoľníkov (a najmä pri kampaniach sú nimi aj deti). Jednou z foriem motivácie je aj oceňovanie.  Ale všetkého dobrého s mierou, zvykli hovoriť naši predkovia a bude v tom kus múdrosti. A dobrovoľnícke nasadenie je v podstate neoceniteľné , resp. neodmeniteľné.                                                                                            Možno nie je dobré odmeňovať aj deti úplne za všetko a stále. Vezmime príklad Dobrej noviny – koledníci dostávajú malý spomienkový darček za svoju obetavosť zo sekretariátu Dobrej noviny. Ale ak následne robíme ples pre koledníkov DN, aby sme ich ocenili, deti neplatia účastnícke príspevky a nakúpime tam ceny do tomboly pre nich, alebo ich vezmeme na chatu či výlet kde zdôvodňujeme, že neplatia lebo je to pre nich odmena ako pre koledníkov DN - tým trochu znižujeme morálnu hodnotu ich dobrého skutku. 
·  Na letných táboroch sa často stáva, že vedúci na konci dostanú niečo za odmenu – knižky, kľúčenky a pod. Je to v poriadku, odrobia kus dobrej práce na tábore – ale nezabúdajme, že to robia preto, lebo ich to baví, získavajú tým skúsenosti, zručnosti, rozvíjajú sa, aj oni si tam budujú vzťahy, prežívajú pekné chvíle – aj to je druh ocenenia. Nemusia to byť drahé knihy – občas stačí aj pohľadnica s osobným poďakovaním. 
· Rovnako na táboroch sa vyskytuje časté odmeňovanie účastníkov tričkami, šiltovkami alebo hrnčekmi. Tiež si pri tom treba zvažovať svoje možnosti. Všetky tieto veci je možné platiť len z účastníckych alebo dobrovoľných príspevkov. Takže čím viac a hodnotnejších vecí budeme takto nakupovať, tým vyššie UP budeme musieť od detí zbierať.                                                                                                                                                                                                     Odporučenie:   horný limit na hodnotu odmeny 2 € z UP  (už len z výchovného  hľadiska). 

· Odmenou pre člena eRka by mal byť už nižší UP na tábor.  Podľa vnútorného poriadku eRka robíme letné tábory ako vyvrcholenie pravidelnej činnosti s deťmi na stretkách v priebehu roka. Často však berieme na letný tábor aj nové deti, ktoré nám nechodili na stretká a nie sú zatiaľ členmi eRka. Keďže chceme byť otvorení aj pre ostatné deti a dať im možnosť pridať sa prípadne k našim stretkám, môžeme brať na tábory aj iné deti, nečlenov eRka. Ale našim cieľom je brať čím viac členov a počet nečlenov by nemal byť vyšší ako 50%.  V takýchto prípadoch treba zvýhodňovať členov eRka oproti nečlenom výškou účastníckeho príspevku. Len vďaka vykázanému členstvu a našej činnosti máme nárok na dotáciu z MŠ SR a tá je určená práve pre členov eRka. Dotácia nám pomáha realizovať ďalšie akcie, aby boli finančne primerané pre naše deti a umožňuje nám znížiť účastnícky príspevok. Z toho logicky vyplýva, že nečlenovia by mali platiť plnú výšku účastníckeho príspevku a  členovia len čiastočnú, zníženú o dotáciu prepočítanú na jedného človeka.

Príklad 1: Ak celkové náklady tábora sú 1660,-€. Máme štátnu dotáciu vo výške 510,-€. 1150,-€  budú účastnícke príspevky. Na tábor berieme 35 detí a 6 vedúcich. Dohodneme sa, že vedúci neplatia. Tým pádom by každé dieťa malo platiť UP 33 €. Ale ak beriem na tábor 25 detí, ktoré sú členmi eRka – vďaka nim (členom) máme štátnu dotáciu, preto by mali byť zvýhodnení: takže budú platiť UP 26,-€ a ostatní 50,-€. ( 25 eRkárov x 26 €  a 10 neeRkárov x 50 € = 1.150 € )
Spravovane majetku a inventáru OC
V rámci bežných výdavkov OC (PN) sa niekedy objavia nákupy, ktoré súvisia s vybavením priestorov, v ktorých sa členovia eRka stretávajú, a  majú ich prenajaté alebo bezplatne poskytnuté, ale zvyčajne nevybavené. Najčastejšie ide o nákup praktických a potrebných vecí – rýchlo varná kanvica, plastové poháre, vankúše na zem – sedačky, príp. koberec, alebo nejaká polička či skrinka.

Veci, ktoré si takto zaobstaráte, nazývame drobný inventár. O všetkých takýchto veciach si treba  viesť v OC evidenciu. Je dôležité a aj praktické mať evidované, kde je daná vec umiestnená a kto je za jej používanie zodpovedný  (či už sa jedná o kazety, CD, knihy, video pomôcky k propagácii eRka či DN, ktoré máte zo strediska  a pod.). Pomôže to tiež tomu, aby sa veci hýbali a používali, vieme že ich máme, preto si ich požičiavame a využívame ich.
Takisto  pri výmene ZOF alebo VOC, keď si ľudia odovzdávajú všetky dôležité informácie, mal by nový človek dostať aj prehľad  čo majú vo farnosti – aby sa nemuselo zase všetko kupovať nanovo, len preto, že ľudia spolu dobre nekomunikujú a nemajú čas odovzdať si potrebné informácie.
Je dobré vedieť, že....

eRko neposkytuje prostriedky z dotácie MŠ SR iným fyzickým alebo právnickým osobám. To znamená, že nie je možné predložiť pri vyúčtovaní faktúru alebo iný doklad, ktorý znie na niekoho iného, je vystavený napr. na farský úrad.  Je to už iný právny subjekt. Preto musia byť všetky faktúry, zmluvy a príjmové doklady vystavené na eRko a musia mať naše IČO. 
eRko nemôže robiť presuny dotácie na iné združenia či právnické subjekty (okrem úhrad za služby a tovary).
Poskytovanie záloh z dotácie MŠSR
Prostriedky zo štátnej dotácie sú jednotlivým územiam poskytované na základe zmluvy, ktorú podpisuje koordinátor územia. On sa spolu s administrátorom  zaväzuje, že zabezpečí, aby bola táto dotácia dobre, účelne, hospodárne a efektívne použitá a správne vyúčtovaná.  
Za dobré a včasné zúčtovanie dotácie zodpovedá každý realizátor projektu. 
Keďže sme zmluvou s ministerstvom viazaní, že máme dotáciu používať formou bezhotovostných prevodov (na úhrady za tovary a služby), resp. transfermi na účty území, neposkytujeme bežne a automaticky zálohy na projekty vopred.

Zálohu dotácie vopred na podujatia vo výške 70% je možné vydať len výnimočne a bezprostredne pred konaním podujatia, na základe vypísania žiadosti – Formulár- žiadosť o zálohu.  Záloha nemôže ísť na súkromný účet, je možné dať ju iba v hotovosti – prebrať osobne alebo zaslať na adresu poštovou poukážkou.
Zvyšnú časť dotácie – preplatenie výdavkov podujatia vo výške 30% alebo celkové preplatenie vo výške 100% je možné zaslať po správnom vyúčtovaní podujatia na účet osoby zodpovednej za akciu, resp. na účet, ktorý on určí a uvedie na tlačive „Vyúčtovanie podujatia“.
3.  Niekoľko myšlienok a etických zásad na záver
Kto je verný v najmenšom, je verný aj vo veľkom, a kto je nepoctivý v malom, je nepoctivý aj vo veľkom.  Ak ste teda neboli verní v nespravodlivej mamone, kto vám zverí pravé bohatstvo? A ak ste neboli verní v cudzom, kto vám dá čo je vaše? (Lk 16, 10-12)

Chceme byť dobrými správcami, ktorým sú zverené prostriedky na rozvoj práce s deťmi.  Všetko, čo máme nech nám slúži na denné prežívanie „Radostnej cesty spolu s deťmi“.  

To, či máme alebo nemáme veľa peňazí, nemôže byť mierkou nášho správania sa k veciam. Ak máme relatívny dostatok finančných prostriedkov, neznamená to, že nimi môžeme plytvať. 
Zamyslenie:   Keby som mal minimálne finančné prostriedky a chcel by som urobiť dobrú akciu, aby účastníci mali pekný zážitok z nej, čo by som urobil?   Keby som  sa mal rozhodovať o svojich vlastných finančných prostriedkoch, o takých, ktoré som získal namáhavou prácou, ako by som ich používal? Ako by som sa správal k veciam, takto získaným?

Niekoľko rád, ako byť dobrým správcom:
· plánovať si nákupy vopred, vyberať a nakupovať s mierou

· pri výbere a rozhodovaní sa riadiť tým, že chceme veci  za rozumnú, primeranú cenu (hospodárnosť), ktoré sa hodia na mnohoraké účely a dokonca aj na viac razy (efektivita) a sú to veci „k veci“ (účelnosť).

· nevyhadzovať také veci, ktoré sa ešte dajú na niečo využiť  (neplytvať)
· na jednorazový účel používať primerané pomôcky, lacné - na tieto účely vyrobené, zvyškové materiály, často dobre poslúžia aj veci, ktoré sa stali nepotrebnými v domácnostiach...

· zapájať fantáziu svoju i fantáziu účastníkov – do tvorby materiálov (ak ich má byť len niekoľko), zapojiť účastníkov či pomocníkov,  aby mohli niečo vlastnoručne vyrobiť alebo aspoň dotvoriť. Jednoduché vlastnoručné výrobky majú svoju originalitu a  jedinečnosť.   

· vedieť, čo všetko v našom OC kde máme a spolupracovať navzájom pri používaní vecí, vymieňať si tipy na využitie všelijakých vecičiek.... 

· požičiavať si veci, dobre si rozvrhnúť, kto, kedy a čo môže využiť. Nenechať veci „zaháľať“ – nech sú čím viac v službe...
· starať sa o veci, šetrne s nimi zaobchádzať pri používaní, dobre ich odkladať a skladovať
· Pri aktualizácii finančného balíka  schválenej dotácie by mal VOC uplatňovať právo zástupcov jednotlivých farností vyjadriť sa k rozpočtu PN.

Nedostatok často spôsobuje rozvoj (fantázie, tvorivosti, nápaditosti...),
 aktivitu, dosahovanie vysnívaných cieľov....
A naopak:

Nadbytok môže viesť ku konzumu, užívaniu, zbytočnej 
spotrebe, pasivite a stagnácii. 
Preto skúsme viac vytvárať, nie využívať a viac rozvíjať ako užívať.
Umožňujme tešiť sa z maličkostí. Na „výrobu“ radosti nemá priamy vplyv množstvo peňazí.
Skutočnú hodnotu veciam nedáva ich cena v eurách, ale to, že vkladáme do našich vzťahov a aj do dávaných vecí kus svojho srdca.
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