Dobrý deň, 

dovoľujeme si Vám ponúknuť naše rekreačné zariadenie chatu Helenu, ktorá spĺňa všetky predpoklady na rekreáciu detí, či už priestorovo, alebo kapacitne. 

Poloha

Chata sa nachádza na konci obce Kunerad pri vstupe do chatovej oblasti Stránske – Brezie v Rajeckej doline pod pohorím Malá Fatra. Chata je ideálnym miestom na oddych a vybláznenie sa v prírode. 

Ubytovanie

Maximálna kapacita chaty je 24 miest , rozdelená na dve samostatné lôžkové časti po 11 lôžok plus prístelka.

Chata je dvojpodlažná, kde na prízemí objektu sa nachádza veľká spoločenská miestnosť so sedením pre 23 ľudí s veľkým vnútorným krbom. Samozrejmosťou je TV + SAT, DVD. K dispozícii je Vám aj stolný futbal. Ďalej sa tu nachádza hygienické zariadenie pre spoločenskú miestnosť a dve samostatné plne vybavené kuchyne (umývačka riadu, mikrovlna rúra, rýchlo varná kanvica, ľadnička s mrazničkou, elektrická trúba s rúrou). Spoločenská miestnosť sa dá prenajať aj samostatne bez ubytovacej časti. Ideálne miesto na rodinné oslavy v súkromí. 

Ubytovanie je rozdelené na dve samostatné bunky. V každej ubytovacej bunke sa nachádzajú 4 ubytovacie miestnosti, z toho dve sú na poschodí a spoločné hygienické zariadenie (WC, umývadlo, sprchovací kút). Na prízemí ubytovacej časti sa nachádza 5-lôžková izba, z dvoch miestností oddelených zasúvacími dverami, 2 x manželské lôžko plus prístelka. Na poschodí ubytovacej časti sa nachádzajú dve samostatné izby 3-lôžková po prípade 4-lôžková, manželské lôžko, pevné lôžko + prístelka a dvojlôžková izba, kde sú dve samostatné pevné lôžka. Pri prenájme ubytovacej 11 miestnej bunky je Vám k dispozícii celá spoločenská miestnosť a kuchynka. 

K dispozícii Vám je aj horná vnútorná terasa s grilom a posedením, ako aj vonkajšie ohnisko. 

Chata je vzdialená cca 200 m od PENZIÓNU KUNERÁD, kde si môžete objednať celodennú stravu ,  po prípade využiť ponuku BOWLING BARU ako aj ponuku WELLNESSU KUNERÁD, alebo naše detské ihrisko. 

Cca 1 km od chaty Heleny sa nachádza Farma prístavky, kde je možné si dohodnúť jazdy na koňoch. 

Bližšie informácie nájdete na našej domovskej stránke www.penzionkunerad.sk 

V prípade záujmu Vám veľmi radi vypracujeme cenovú ponuku podľa Vašich požiadavok. 

Dorota Mangová 0905157985
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