
MILÍ RODIČIA,
DÁTUM PODPISU NA ZDRAVOTNOM DOTAZNÍKU MUSÍ BYŤ 15.JÚLA 2013 (Zákon NR SR č. 355/2007 Z.z. a Vyhláška MZ SR č. 526/2007). Dotazník prosíme čitateľne vyplniť a odovzdať spolu s kartou poistenca pri nástupe Vášho dieťaťa do tábora! Odchod vlaku je v pondelok 15.júla 2013 o 13:00 hod. zo Železničnej stanice v Medzibrode o 13,37 hod. z Banskej Bystrici a o 14,27 hod. zo Zvolena.  Príchod do Trnavej Hory je 14,43 hod. Odtiaľ budú do obce Močiar prevážané individuálnou dopravou. V prípade ,že chcete deti dopraviť individuálne je to možné po dohovore s OT. Batožiny im budú prepravené vopred autom, preto je potrebné prísť na železničnú stanicu už pol hodinu pred odchodom vlaku. Predpokladaný čas návratu  je v sobotu 20.júla 2013 o 14,58 hod. vlakom na železničnej stanici v Medzibrode .
ČO NETREBA ZABUDNÚŤ PRIBALIŤ
OBLEČENIE:
· tričká s krátkym a aj s dlhým rukávom
· krátke nohavice, teplejšie nohavice, tepláky, hrubší sveter, mikinu na večer
· pyžamo, plavky
· oblečenie do dažďa: pršiplášť alebo nepremokavá vetrovka s kapucňou
· šiltovka, šatka na hlavu
· spodná bielizeň, ponožky
OBUV:

· turistická – turistické topánky, pevné tenisky, samozrejme nie nové, aby deti nemali otlaky na nohách (môže sa tiež stať, že sa deťom topánky premočia, preto potrebujú minimálne 2 páry pevných topánok)

· letná obuv
· prezuvky do chaty

VECI OSOBNEJ POTREBY:

· karta poistenca a podľa pokynov vyplnený dotazník - veľmi dôležité nezabudnúť!
· lieky, ktoré dieťa potrebuje v primeranom množstve na celú dĺžku tábora, dieťa ich musí pri príchode do tábora odovzdať nášmu zdravotníkovi
· hygienické potreby: mydlo, zubná pasta a kefka, šampón, telové mlieko, uterák, krém na opaľovanie, sprej na telo, oblečenie  proti komárom a hmyzu
· fľaša na pitný režim – minimálne litrová plastová – v prípade dobrého počasia budeme program realizovať v širšom okolí chaty, aby si dieťa mohlo zobrať so sebou dostatok tekutín
· baterka, karimatku ( ak ju máte, pribaľte ju prosím)

· vankúšik a deku , ľahšiu 
· poznámkový blok, písacie potreby
· môžete pribaliť: športové či iné spoločenské hry, CD alebo mp3 na diskotéku
· batoh na výlety – aby sa dieťaťu do neho zmestilo pitie a desiata, príp. suchý obed – keby sme išli na dlhší výlet
PROSÍME VÁS, ABY STE DEŤOM NEBALILI ZBYTOČNE VEĽA VECÍ, AUTO NA BATOŽINU SA NEDÁ NAFÚKNUŤ!
ČO JE LEPŠIE NECHAŤ DOMA
- šperky, zlaté prstene (veľmi ľahko sa strácajú a veľmi ťažko sa hľadajú)
- mobilné telefóny – upozorňujeme Vás, že telefón je na Vašu zodpovednosť, vedúci nezodpovedajú za poškodenie, príp. stratu mobilného telefónu, čiže je  naozaj na Vás, či telefón dieťaťu do tábora dáte alebo nie. Máte možnosť zavolať svojim deťom na telefón hlavnej vedúcej Slávke Lenčovej (0907872198) v pondelok,stredu a štvrtok  ,skupinkovej vedúcej Žofke Krajčiovej (0915968332) utorok a skupinkovej vedúcej Magdalénke Kartáčovej (0902333241) v piatok – v časoch 14.00 – 15.00 hod. a 19.00 – 20.00 hod. V tejto lokalite nie je signál, budeme musieť ísť ďalej od chaty. Po príchode do tábora sú deti povinné odovzdať telefón svojmu skupinkovému vedúcemu a v osobnom voľne si budú môcť telefón vypýtať a zavolať domov, do tábora nejdeme telefonovať a hrať sa hry v mobile, ale byť spolu a zažiť spoločenstvo
- iná elektronika: cd a mp3 prehrávače, fotoaparáty (nemusia sa vrátiť celé a v tábore bude audio technika a fotenie je tiež zabezpečené) 
- príliš veľa peňazí 
- rýchlo kaziace sa potraviny: vajíčkový šalát a pod. 

- voľnopredajné lieky: dieťa nesmie mať pri sebe žiadne lieky, všetky musí pri príchode do tábora odovzdať zdravotníkovi, aby sa nestalo, že užije akýkoľvek liek bez nášho vedomia. O tom, či je pre dieťa potrebná medikamentózna liečba rozhodne zdravotník, lekárničku máme vybavenú všetkým potrebným podľa platnej Vyhlášky MZ SR č. 526/2007.
PREČO NIE MOBILNÝ TELEFÓN?
Mobilné telefóny deťom po príchode do tábora pozbierame a odložíme. V minulosti sa nám veľmi osvedčilo, že deti nemali pri sebe telefóny, pretože prítomnosť týchto zariadení je spojená s množstvom negatívnych zážitkov. Mobil a vôbec všetky hodnotnejšie predmety (šperky, technika...) sa v tábore stávajú dôvodom plaču, ak sa stratia  alebo ak sa pokazia. Keď v napínavej chvíľke počas hry zrazu zaznie melódia zvonenia mobilného telefónu, romantika aj zážitok z hry sú hneď fuč. Ak večer príde v najmladšej skupinke zaslzená chvíľka spomienok na maminu (ktorá sa zvyčajne rieši rozprávkou alebo rozprávaním sa s vedúcou či s kamarátkami), mobil v ruke a mamin hlas na druhom konci telefónu zmenia krátku chvíľku na zaslzený celý večer. A to by ste neverili, čo všetko také rozľútostené telefonáty dokážu pokaziť! Ak má Vaše dieťa mobil a jeho kamaráti nemajú, chcú si aj oni zatelefonovať rodičom alebo kamarátom. Tak sa môže stať, že z vysokého kreditu za týždeň nezostane nič. 
KOĽKO PEŇAZÍ DAŤ DIEŤAŤU DO TÁBORA?
Závisí to samozrejme najmä od Vás a od toho, ako je Vaše dieťa zvyknuté s peniazmi hospodáriť. Všeobecne však nie je potrebné deťom dávať príliš vysoké vreckové, pretože v tábore majú zabezpečenú stravu a pitný režim po celý deň. Na druhej strane by však nebolo Vášmu dieťaťu príjemné, keby si na výlete všetci kupovali sladkosti, len ono samo by žiadne vreckové nemalo, ktoré by určite chcelo použiť aj na darčeky pre Vás. Preto odporúčame sumu cca max. 20, - €, ktorú pri menších deťoch môžete dať skupinkovému vedúcemu (predíde sa tak strate peňazí).
AKO JE TO S DOPRAVOU?
V cene tábora je zahrnutá aj doprava vlakom z Medzibrodu do Trnavej Hory, ktorá je od obce Močiar vzdialená lesnou cestou cca 7 km. Preto batožinu zoberie auto na ňu určené, aby deti nemali so sebou nič ťažké. Už v vo vlaku  sa deti spoznávajú, nadväzujú prvé kontakty, zvykajú si na detský kolektív i svojich vedúcich. Spoločná cesta je prvým dobrodružstvom. Hry a spev počas cesty vytvárajú pre deti prostredie, v ktorom sa nemusia ničoho obávať, odbúravajú počiatočnú neistotu a pomáhajú dieťaťu začleniť sa. Aj samotné deti si počas cesty mnohokrát vymýšľajú rôzne hry na skrátenie času, takže o zábavu a smiech nie je núdza.

PREČO KRESŤANSKÝ TÁBOR?
Ideológia kresťanstva je plná kladných morálnych vzorov, lásky k človeku a dobru a úcty k životu. Dnešná doba uprednostňuje niekedy iné kvality človeka: mať široké lakte, ísť vpred bez ohľadu na následky, vziať si, čo sa dá a iné. Čo môže byť dôležitejšie, ako dať svojmu dieťaťu už v útlom veku možnosť plnohodnotne prežívať svoj život? Nie v egoizme, ale v láske, nie v túžbe po majetku, ale po skutočných hodnotách. Ak svoje dieťa dávate do tábora s obavami, že sa tam bude od rána do večera iba modliť, nemusíte sa toho obávať. Ak aj Vy a Vaše dieťa nie ste veriaci, tiež nemusíte mať strach, že Vaša ratolesť bude do niečoho nútená. Duchovný program tábora spočíva v ranných a večerných modlitbách, ktoré sú realizované formou rôznych hier a priateľských rozhovorov, účasťou na svätej omši. Hry naplnené duchom spolupatričnosti, porozumenia, tolerancie k iným sú určite obohatením pre život každého dieťaťa. Hodnoty ako pravdovravnosť, úprimnosť, ochota pomôcť, úcta, zodpovednosť, tiež sebakritika, čestnosť a hlavne priateľstvo sú stavebnými kameňmi, ktoré rámcujú celý táborový program. Dieťa sa v tábore neučí pomocou nejakých prednášok, ale učí sa vlastnou skúsenosťou, vidí, že je dobré byť dobrým. Zažíva podporu, radosť z vlastných i cudzích úspechov a pracuje samo na sebe.
PRÍSŤ ČI NEPRÍSŤ ZA SVOJOU RATOLESŤOU DO TÁBORA?
„Táborové“ dieťa je v tábore šťastné. Naplno vychutnáva všetko, čo sa okolo neho deje, vďaka dopredu starostlivo pripravenému programu nevie čo je to nuda, užíva si každú hru, každé dobrodružstvo, nezáleží mu na tom, že práve zničil nové tenisky, či zašpinil tričko tak, že ho už nikdy nikto nevyperie. Hlavné je len jedno - aby jeho fajta vyhrala, aby sa zabavilo. Takéto dieťa Vaša návšteva nejako zvlášť nevyvedie z miery, určite sa poteší obľúbenému koláču a balíku sladkostí, ktoré mu kamaráti budú závidieť. Ale nečakajte, že bude nadšené, ak ho budete príliš dlho zdržovať. Veď do tábora išlo preto, aby sa bavilo, oddýchlo si aj od Vás, niečo zažilo. Čakajú ho kamaráti, ďalšia súťaž, tak ak môže, rýchlo sa s Vami rozlúči, možno Vám ešte zaželá šťastnú cestu a už je preč, rýchlo, aby ste mu náhodou nedali pusu pred kamošmi... :o)
„Netáborové“ dieťa v tábore až tak šťastné nie je. Vnútorne sa trápi, rozhodnutie ísť do tábora urobilo kvôli Vám, nie preto, že by samo chcelo. V prípade, že ste za neho rozhodli Vy a nerešpektovali ste jeho prianie, napr. i v snahe pomôcť mu stať sa samostatnejším a otvorenejším, prežíva to ako zradu, má pocit, že mu nikto nerozumie, je úzkostné, v skrytosti plače. Ak ešte úplne nerezignovalo, aspoň Vám každý deň volá, že mu je smutno, a aby ste ho prišli zobrať domov. Pokúšajte sa svojmu dieťaťu porozumieť, nemeniť ho, rešpektovať a prijímať ho také aké je a podobným nepríjemným skúsenostiam budete môcť predísť. Ak už ale Vaše dieťa v tábore je, návšteva môže mnohé len zhoršiť. V prípade, že nemáte v úmysle vziať ho so sebou, dávate mu falošnú nádej, ktorá sa vzápätí mení na nové zúfalstvo, nútite ho nanovo prežívať bolestné odlúčenie, prehlbujete v ňom nedôveru.Takouto návštevou sa neuľaví ani Vám a už vôbec nie Vášmu dieťaťu. 

MILÍ RODIČIA, ĎAKUJEME ZA DÔVERU, KTORÚ STE NÁM PREJAVILI TÝM, ŽE STE NÁM ZVERILI SVOJE DIEŤA. 
TEŠÍME SA NA CHVÍLE STRÁVENÉ V TÁBORE
S POZDRAVOM VAŠI ORGANIZÁTORI TÁBORA.
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